
3. TÜRSAB TURİZM KONGRESİ “EĞİTİM, İLETİŞİM VE DAYANIŞMA” 
MOTTOSUYLA BÜYÜK KATILIMLA ANTALYA’DA GERÇEKLEŞTİ

Antalya Gloria Golf Resort’da iki gün boyunca devam eden “eğitim, iletişim ve dayanışma” 
mottosuyla, 1500’ün üzerinde seyahat acentası ve sektör temsilcisinin katılım gösterdiği 3. TÜRSAB 
Turizm Kongresi; TÜRSAB Yönetim Kurulu Başkanı Firuz Bağlıkaya, TTYD Yönetim Kurulu Başkanı 
Oya Narin ve TÜROFED Yönetim Kurulu Başkanı Erkan Yağcı ile TÜRSAB Başkan Yardımcıları Davut 
Günaydın ve Hasan Eker’in açılış konuşmaları ve Hande Berktan’ın sunumlarıyla gerçekleşti.

Bağlıkaya konuşmasında, “Mesleğimiz sürekli öğrenmeyi gerekli kılıyor. Meslek örgütü olarak 
en önemli görevlerimizden biri de meslektaşlarımızın sektörle ilgili güncel bilgilere ulaşmalarını 
sağlamaktır. İnsan odaklı olmalıyız. Kongremiz, bizi yok sayanlara en güzel cevaptır. Sektörümüzün 
geleceğine ışık tutma hedefiyle, ortak aklı öne çıkaracak şekilde çalışmalarımıza devam edeceğiz” 
ifadelerini kullandı.
Oya Narin açılış konuşmasında, TTYD olarak cari açığa çok büyük katkı sağladık. Turizm, Türkiye 
ekonomisi için son derece önemli bir sektör. Öngörüler 2032 yılında 132 milyar dolar gelir elde 
edeceğini göstermekte. Paydaşlar olarak sektörün dönüşüm sürecini destekmeliyiz” dedi.
Erkan Yağcı ise gerçekleştirdiği konuşmasında, “Sektör paydaşları olarak birbirimizin rakibi değil, 
birlikte bir değer oluşturuyoruz. Tüm STK’lara düşen görev, Türkiye’nin olumsuz algılandığı her 
yerde sorumluluk almak olmalı. Artık yeni bir rekabet ortamındayız. Vizyonumuzu ve zihniyetimizi 
değiştirmemiz lazım” ifadelerini kullandı.

TÜRSAB Başkan Yardımcısı Davut Günaydın konuşmasında, “Sağlık turizmi, uçak biletleri, vize 
problemleri yanında turizmi 12 aya yaymak için Seyahat Acentaları Birliği olarak var gücümüzle 
durmaksızın çalışıyoruz. Ülke ekonomisine katkımız çok büyük bu sebeple gönül rahatlığıyla 
söyleyebilirim ki Türkiye Seyahat Acentaları Birliği yani sizler, Türk turizmine Allah’ın bir lütfusunuz” 
dedi.
TÜRSAB Başkan Yardımcısı ve Kongre Koordinatörü Hasan Eker konuşmasında, kongreye gösterilen 
yoğun ilgiyi vurgulayarak emeği geçen herkese teşekkür etti.
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TÜRSAB eSIM ile Yurt Dışında Kesintisiz Bağlantı Sağlayın!
Yurt dışı seyahatlerinizi daha da kolaylaştıracak TÜRSAB eSIM hizmetimiz, siz değerli üyelerimiz 
için kullanıma sunuldu. TÜRSAB eSIM, seyahat acentalarımıza ve konuklarına özel olarak 
tasarlanmış bir mobil internet hizmeti sunuyor. 200’den fazla ülke ve şebekeyi kapsayan bu 
hizmetle, yurt dışındayken hem kendiniz hem de misafirleriniz için mobil planları kolayca satın alıp 
etkinleştirebilirsiniz.

TÜRSAB eSIM ile Hemen Bağlanın!
Mobil cihazınıza fiziksel bir SIM karta ihtiyaç duymadan internet erişimini sağlayan TÜRSAB eSIM, 
mevcut telefon numaranızı koruyarak anında bağlantıya geçmenizi mümkün kılıyor. Uygulamamız 
üzerinden dilediğiniz eSIM planını seçin, kolay etkinleştirme adımlarını izleyin ve sorunsuz internet 
bağlantısının keyfini çıkarın.

eSIM Nedir?
TÜRSAB eSIM, fiziksel bir SIM kart kullanmadan, cihazınıza gömülü programlanabilir bir çip 
üzerinden mobil bağlantı sağlamanıza olanak tanır. Özellikle seyahat eden kullanıcılar için esneklik 
sunan bu teknoloji, farklı ülkelerde yeni SIM kart satın alma zahmetini ortadan kaldırır.

eSIM Paketleri Nasıl Satın Alınır?
TÜRSAB Online hesabınız üzerinden erişebileceğiniz TÜRSAB eSIM uygulamasının “Planlar & 
Satış” menüsüne girerek, avantajlı fiyatlarla istediğiniz planı kolayca seçip satın alabilirsiniz.

eSIM Nasıl Etkinleştirilir?
Satın aldığınız eSIM paketini, “Paketlerim” menüsünden seçerek gelen QR kodu tarayın ve kurulum 
bilgilerini cihazınıza manuel olarak girerek hemen kullanıma başlayın. eSIM paketinizi misafirleriniz 
için satın aldıysanız, QR kodlarını TÜRSAB eSIM uygulaması üzerinden email adreslerine 
iletebilirsiniz.
eSIM uyumlu cihazlar ve detaylı etkinleştirme adımları için: 
https://online.tursab.org.tr/tursab-esim/tr/

VEFAT
Birliğimiz üyesi, Kaspi Turizm seyahat acentası sahibi ÖMER ORAL’IN vefatını üzülerek öğrendik. Merhuma 

Allah’tan rahmet, kederli ailesine ve yakınlarına başsağlığı ve sabırlar dileriz.

9. TÜRKİYE SERMAYE PİYASALARI BİRLİĞİ İHALESİ
HAKKINDA DUYURU

Türkiye Sermaye Piyasaları Birliği tarafından TÜRSAB’a iletilen yazıya istinaden;
Sermaye piyasasında faaliyette bulunan tüm banka, aracı kurum, portföy yönetim şirketleri ve yatırım 
ortaklarının üyesi olduğu Türkiye Sermaye Piyasaları Birliği’nin, Nisan 2001’den bu yana Sermaye 
piyasası kanunu çerçevesinde bir öz düzenleyici meslek kuruluşu olarak faaliyet gösterdiği;
Ülkemizde sektörün gelişmesi ve derinleşmesine yönelik çeşitli etkinlikler yapan Türkiye Sermaye 
Piyasaları Birliği’ni 4-5 Kasım 2025 tarihlerinde dünyaca ünlü uzmanlar ile kurumsal ve bireysel 
katılımcıları buluşturmayı amaçlayan 9. Türkiye Sermaye Piyasaları Kongresi’ni düzenleyeceği; 
Bu amaçla 9. Türkiye Sermaye Piyasaları Kongresi’nin organizasyonunu üstlenmek üzere başvuru 
yapacak firmalar için kapalı teklif usulüyle ihale yapılacağı bildirilmiştir.
İhale için hazırlanan idari ve teknik şartname ile birim fiyat teklif cetveli formuna aşağıdaki adres 
üzerinden ulaşılabilmektedir. 

TÜRSAB YÖNETİM KURULU BAŞKANI FİRUZ BAĞLIKAYA, 
İSTANBUL AYDIN ÜNİVERSİTESİ AYDIN POLİTİKALAR 

PLATFORMU’NUN ŞUBAT AYI TOPLANTISINA KATILIM GÖSTERDİ
TÜRSAB Yönetim Kurulu Başkanı Firuz Bağlıkaya, İstanbul Aydın Üniversitesi Mütevelli Heyeti 
Başkanı Prof. Dr. Mustafa Aydın’ın ev sahipliğinde düzenlenen, Büyükçekmece Belediye Başkanı 
Hasan Akgün, Küçükçekmece Belediye Başkanı Kemal Çebi, değerli akademisyenler ve kıymetli 
konuklar ile birlikte İAÜ Aydın Politikalar Platformu’nun şubat ayı toplantısına katılım gösterdi.
Toplantıda, Türkiye Turizm Yatırımcıları Derneği (TTYD) Yönetim Kurulu Başkanı Sayın Oya Narin ile 
birlikte güncel turizm verilerine ilişkin bir sunum gerçekleştiren Firuz Bağlıkaya, bu veriler ışığında 
Türkiye’nin mevcut durumu ve gelecekteki turizm potansiyeline ilişkin değerlendirmelerde bulundu.
Toplantıda, hedef pazarlar, turizmde ülke imajının yükseltilmesi ve turizmde güvenlik başta olmak 
üzere birçok önemli başlık ele alındı.

“KKTC BİLGİLENDİRME GEZİSİ VE
B2B ETKİNLİĞİ”NİN PLANLAMA TOPLANTISI ANTALYA 

GLORIA GOLF RESORT HOTEL’DE DÜZENLENDİ
“KKTC Bilgilendirme Gezisi ve B2B Etkinliği”nin planlama toplantısı Antalya Gloria Golf Resort 
Hotel’de düzenlendi. Toplantıda, Kuzey Kıbrıs turizminin daha da geliştirilmesi ve Türkiye pazarında 
tanıtılması amacıyla düzenlenecek olan bilgilendirme gezisinin ayrıntıları ele alındı.
TÜRSAB Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı Davut Günaydın ve KITSAB Yönetim Kurulu Asbaşkanı 
Oğuz Akançay koordinasyonunda düzenlenen toplantıya; KKTC Turizm Bakanlığı Tanıtma ve 
Pazarlama Müdürü Mine Emiroğlu, KKTC Turizm ve Çevre Bakanlığı Denetim Sorumlusu Sabire 
Minare’nin yanı sıra TÜRSAB Yönetim Kurulu Üyeleri Mehmet Akyıl, Engin Ceylan, Esra Başeskioğlu, 
KITSAB Genel Sekreteri Gökalp Alpler, KITSAB Yönetim Kurulu Sayman Üyesi Artunç Gürkut, KITSAB 
Yönetim Kurulu Üyeleri Fethi Özboğaç, Çağdaş Uçaner, Doğan Yalkı ile TÜRSAB Bilgi Teknolojileri ve 
Medya İletişimi Grup Başkanı Mesut Kanat ile TÜRSAB İhtisas Başkanlıkları ve Kurumsal Etkinlikler 
Direktörü Ceylan Yiğiterhan katılım gösterdi.

TÜRSAB ACENTA YAZILIMI
Seyahat acentalarımızın işlerini kolaylıkla sürdürebilmeleri, müşteri envanteri tutabilmeleri ve tur programlarını 
hızlıca organize etmelerini amaçlayan “TÜRSAB Acenta Yazılımı” kullanılmaya devam ediyor.  Acentalarımız internet 
üzerinden; mobil ve bilgisayarları aracılığıyla rezervasyon, raporlama ve müşteri bilgi programına artık ücretsiz bir 
şekilde kolaylıkla ulaşabiliyor.

TÜRSAB Acenta Yazılımı, TÜRSAB Online üzerinden acenta kodu alınarak 
www.tursabyazilim.org adresinden kullanılabiliyor.
Detaylı bilgi için;
https://www.tursab.org.tr/duyurular/uyelerimiz-50-yilimiza-ozel-ucretsiz-tursab-acenta-yazilimini-kullanmaya-
devam-ediyor

Birliğimizin Dijital Dönüşümünün bir parçası olarak hayata geçirilen, TÜRSAB hizmetlerimize en 
kolay ve en hızlı şekilde ulaşmanızı sağlayacak TÜRSAB Mobil Uygulamamız yayında! TÜRSAB 
Online, TÜRSAB KART, plaka sorgulama, plaka durum bildirimi, Dijital Doğrulama Sistemi, QR Kod 
ile Doğrulama ve üye acenta sorgulama gibi, üyelerimize ve tüketicilere yönelik birçok hizmetimize, 
mobil cihazlarınız üzerinden kolaylıkla erişim sağlayabilir, 
işlemlerinizi pratik bir şekilde gerçekleştirebilirsiniz. 
Üye ve kullanıcılarımıza fayda ve zaman sağlayacak TÜRSAB Mobil Uygulamamızı aşağıdaki linkler 
aracılığıyla ücretsiz olarak mobil cihazlarınıza indirebilirsiniz. 

Uygulamayı ücretsiz olarak indirmek için tıklayınız.

TÜRSAB 
MOBİL 
UYGULAMA 
İLE TÜM 
İŞLEMLERİNİZ 
ELİNİZİN 
ALTINDA

ACENTA SİCİL - BILGI NOTLARI
Seyahat acentası işletme belgesinin devri için sırasıyla; 
1. Belge sahibi ve devir alma talebinde bulunan tüzel kişilerin müştereken 
T.C. Kültür ve Turizm Bakanlığı’na “devir ön izni” başvurusunda bulunması 
gerekmektedir.
 2. Devir ön izni alınması halinde mevzuatın gerektirdiği belgeler ile Birliğimize 
başvuruda bulunulur. Dosya içeriği ve adresin uygunluğuna istinaden işlem 
dosyası Bakanlığa gönderilir.
3. Bakanlığın nihai incelemesi sonrasında seyahat acentası işletme belgesi 
düzenlenerek başvuru sahibinin bağlı bulunduğu İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü’ne 
gönderilir.
4. Süreç başvuru sahibi devir talebinde bulunan tüzel kişi yetkilince işletme 
belgesinin İl Kültür ve Turizm Müdürlüğünden teslim alınması ile tamamlanır. 
Detaylı bilgi için tıklayınız.
https://www.tursab.org.tr/belge-devri-basvurusu

Giyimden akaryakıta, yeme içmeden araç hizmetlerine, beyaz eşyadan yabancı dil kurslarına kadar sayısı her gün 
artan fırsatlarıyla TÜRSAB KART’ın avantajlı dünyasına davetlisiniz. 

TÜRSAB Kart’ın ayrıcalıklarından yararlanmak, TÜRSAB KART başvurusu yapmak ve indirimler hakkında detaylı bilgi 
almak için web sitemizi ziyaret edebilir, başvurunuz sonrası oluşturulan sanal kartınızı, fiziki kartınızı beklemeden 
hemen kullanmaya başlayabilirsiniz. 

Kampanya koşulları ile ilgili detaylı bilgi ve ücretsiz TÜRSAB KART başvurusu için; www.tursab.org.tr/tursab-kart

Türkiye Seyahat Acentaları Birliği (TÜRSAB) olarak, turizm sektöründe verimliliği artırmak, seyahat 
acentalarımızın personel arayışını kolaylaştırmak ve iş süreçlerini hızlandırmak amacıyla Seyahat 
Acentaları İstihdam Projemizi hayata geçirdik.
İş arayan adaylar: TÜRSAB kurumsal web sitemizin menüsünde yer alan “İş Başvurusu” seçeneği 
ile erişebileceğiniz form üzerinden bilgilerinizi sistemimize kaydederek, genel veya çalışma alanı 
hedefli başvurularınızı TÜRSAB üyesi seyahat acentalarına kolayca ulaştırabilirsiniz.
Personel arayan seyahat acentaları: TÜRSAB Online hesabınıza girerek “iş Başvuruları” seçeneği 
üzerinden CV havuzuna ulaşarak ihtiyaç duyduğunuz kriterlere sahip personelleri listeleyebilir, 
özgeçmişlerine ulaşabilir ve aradığınız çalışanı en kısa sürede ekibinize dahil edebilirsiniz.
Projemiz kapsamında doldurulan form ile TÜRSAB’a iletilen veri ve belgeler, TÜRSAB Online 
sistemimiz üzerinden sadece TÜRSAB üyesi seyahat acentalarının erişimine açık olup, süreçler 
tamamen güvenli ve şeffaf şekilde yürütülmektedir. 
TÜRSAB, üyelerine hizmet etmek ve 1618 Sayılı Kanun’dan doğan hak ve yükümlülüklerini yerine 
getirmek haricinde bir ücret talep etmez ve menfaat temin etmez. Bu kapsamda TÜRSAB, personel 
ile seyahat acentası arasında kurulmuş/kurulacak iş sözleşmeleri ile hukuki ve mali uyuşmazlıkların 
tarafı olmadığı gibi İş Kanunu ve ilgili mevzuat kapsamında iş ve işçi bulma niteliğinde bir aracılık 
faaliyeti de gerçekleştirmemektedir.

Seyahat acentalarına özel sigorta hizmetlerini zenginleştirerek devam ettiren 

TURSER Sigorta’nın hazırladığı rekabetçi seyahat sigortası ürünlerine artık 

TURSER - Online Sigorta Sistemi üzerinden ulaşabilirsiniz.

 

Tüm seyahat sigortası işlemleriniz işin sisteme giriş yaparak;

• Online teklifinizi kendiniz oluşturabilir,

• Ödemelerinizi online gerçekleştirebilir,

• Poliçenize 7/24 ve anında erişim sağlayabilirsiniz.

Rekabetçi ve avantajlı TURSER Sigorta ürünlerine aşağıdaki link üzerinden 

TÜRSAB Online hesabınıza

giriş yaparak ulaşabilirsiniz.
 

https://online.tursab.org.tr 

TÜRSAB İSTANBUL ASYA BÖLGE TEMSİL KURULU, 
“SOSYAL MEDYA, DİJİTAL PAZARLAMA VE CRM ÇÖZÜMLERİ 

BİLGİLENDİRME TOPLANTISI” DÜZENLEDİ
TÜRSAB İstanbul Asya Bölge Temsil Kurulu, seyahat acentalarının yoğun katılımıyla “Sosyal Medya, 
Dijital Pazarlama ve CRM Çözümleri Bilgilendirme Toplantısı” düzenledi.
TÜRSAB İstanbul Asya BTK Başkanı Murat Güleryüz’ün ev sahipliğinde düzenlenen toplantıya 
TÜRSAB Yönetim Kurulu Üyesi Yıldırım Taş, TÜRSAB Asya BTK Yönetim Kurulu Üyeleri ve seyahat 
acentaları katılım sağladı.
Murat Güleryüz’ün açılış konuşmasıyla başlayan toplantıda, üyelerin sosyal medya ve dijital 
pazarlama alanında bilgi sahibi olması ve yeni bilgilerle ürünlerini daha etkin bir şekilde pazarlaması 
hedeflendi.

HAVAYOLU BİLET ÇALIŞTAYI ANTALYA GLORIA GOLF RESORT’TA 
GERÇEKLEŞTİ

Havayolu Bilet Çalıştayı 16 Şubat 2025 Pazar günü Antalya Gloria Golf Resort’ta gerçekleşti.
TÜRSAB Başkan Yardımcıları Davut Günaydın ve Hasan Eker, TÜRSAB Başkan Başdanışmanı ve 
Havayolu Satış ve IATA İhtisas Başkanı Numan Olcar ve İhtisas Başkan Yardımcısı Aziz Ciga’nın 
açılış konuşmalarıyla başlayan çalıştayda, seyahat acentalarının hizmet bedellerini misafirlere nasıl 
anlatması gerektiğini, değer odaklı satış stratejilerini ve kolektif hareketin sektöre etkilerini ele aldık.
Havayolu Satış ve IATA İhtisas Başkan Yardımcısı Aziz Ciga’nın başkanlığında gerçekleşen çalıştaya, 
TÜRSAB Orta Anadolu BTK Başkanı Cevat Engin Şahin, BTK Başkan Yardımcısı Selami Haşimoğlu 
ve BTK Yönetim Kurulu Üyeleri katılım gösterdi. Çalıştayda, hizmet bedelinin misafirler tarafından 
anlaşılır hale getirilmesi, seyahat acentalarının fiyat rekabetinden sıyrılıp katma değerli hizmetlerle 
öne çıkması ve sektörde ortak bir duruş sergilemenin önemi vurgulandı.
Hizmet Bedeli: Misafire Nasıl Anlatılmalı? Fiyat Değil, Değer Odaklı Satış Nasıl Yapılır? Seyahat 
Acentaları Birlikte Hareket Ederse Ne Değişir? Başlıkları altında yapılan değerlendirmeler, seyahat 
acentalarının sürdürülebilir ve güçlü bir satış stratejisi oluşturmasına katkı sağladı.

“YASAL DÜZENLEMELER VE TURİZMİN GELECEĞİ” OTURUMUNDA 
VAR OLAN VE OLMASI GEREKEN YASAL DÜZENLEMELER 

KONUŞULDU
3. TÜRSAB Turizm Kongremizin son oturumu olan, “Yasal Düzenlemeler ve Turizmin Geleceği” 
konusu TÜRSAB Hukuk Başdanışmanımız ve Boğaziçi Üniversitesi Öğretim Görevlisi İlker Ünsever’in 
kıymetli anlatımıyla gerçekleşti.
Ünsever, var olan ve olması gereken yasal düzenlemeleri karşılaştırarak, hukukun turizme 
etkilerini detaylarıyla ele aldı. Turizm sektöründe hukuki süreçlerin önemi ve güncel gelişmeleri 
katılımcılarımızla paylaştı. İlker Ünsever, turizm sektörünün hukuki altyapısına dikkat çekerek, 
turizmin sadece kanunlarla değil, etkin hukuki düzenlemeler ve iş birliğiyle büyüyebileceğinin 
altını çizerek, sektörün sürdürülebilirliği için mesleki yeterlilik, tüketici hakları ve çapraz denetim 
mekanizmalarının geliştirilmesinin önemine değindi.

“TURİZMDE TÜKETİCİ SORUNLARI” OTURUMU 
SAYIN AVNİ DİLBER’İN ANLATIMIYLA GERÇEKLEŞTİ

“Turizmde Tüketici Sorunları” oturumu T.C. Ticaret Bakanlığı Tüketicinin Korunması ve Piyasa 
Gözetimi Genel Müdürü Sayın Avni Dilber’in değerli anlatımıyla gerçekleşti.
Avni Dilber, turizm sektöründe tüketici hakları, karşılaşılan sorunlar ve çözüm yollarını ele 
alarak, tüketicinin korunması ve piyasa düzenlemeleri konusundaki güncel gelişmeler hakkında 
bilgiler paylaştı. Yeni paket tur yönetmeliğiyle ilgili çalışmaların devam ettiğini ve yıl sonunda 
tamamlanmasının planlandığını belirten Dilber, reklam kaynaklı sorunların büyük bir kısmının dijital 
dünyadaki mağduriyetlerden kaynaklandığını ifade etti.

“TARİH, KÜLTÜR, TURİZM” KONUSU GAZETECİ VE
YAZAR İHSAN AKTAŞ’IN MODERATÖRLÜĞÜNDE ELE ALINDI

 “Tarih, Kültür, Turizm” oturumu Gazeteci ve Yazar İhsan Aktaş’ın moderatörlüğünde, Tarihçi Pelin 
Batu ve Gazeteci ve Yazar Gaffar Yakınca tarih ve kültür perspektifinden turizme dair değerli 
görüşlerini paylaştı.
İhsan Aktaş, Türkiye’nin kültür turizmi açısından rakipsiz bir potansiyele sahip olduğunu belirterek, 
keşfedilmeyi bekleyen birçok tarihi ve kültürel değerin bulunduğunu vurguladı. Kültür turizminin 
ekonomik olarak yüksek getirisi olduğuna dikkat çeken Aktaş, bu alanın daha fazla desteklenmesi 
gerektiğinin altını çizdi.
Pelin Batu, turizm ile zanaatların bir araya getirilerek gastronomi ve kültürel deneyimlerin daha 
etkin şekilde sunulması gerektiğine dikkat çekerek, Türkiye’nin sahip olduğu geniş mutfak kültürü 
ve zanaat geleneklerinin turizme entegre edilmesiyle büyük bir katma değer yaratılabileceğini dile 
getirdi. Batu ayrıca, kültürel festivallerin de uluslararası standartlarda ele alınmasının önemine 
değindi. Gaffar Yakınca ise dünya genelinde kültür turizminin değişerek deneyim odaklı hale 
geldiğini, ancak Türkiye’nin bu dönüşüme tam olarak adapte olamadığını ifade etti. Kültürel mirasın 
sürdürülebilirliği için bütüncül bir politika oluşturulması gerektiğini belirten Yakınca, kültür turizmini 
teşvik edecek projelere öncelik verilmesi çağrısında bulundu.

İLK GÜNÜN SON OTURUMUNDA
“SAĞLIK TURİZMİNİN GELECEĞİ” KONUŞULDU

“Sağlık Turizminin Geleceği” paneli TÜRSAB Yönetim Kurulu Üyesi Elif Ural’ın moderatörlüğünde 
yoğun katılımla gerçekleşti.
USHAŞ Genel Müdürü Behlül Ünver, OHSAD Yönetim Kurulu Üyesi ve Sağlık Turizmi Komite Başkanı 
Dr. Cengüz Gül ve TOBB Sağlık Meclis Başkanı Özgür Öztan; sağlık turizminin gelişimi, ticaretin 
küresel boyutları ve Türkiye’nin bu alandaki rekabetçi avantajlarını detaylarıyla ele aldı.
Elif Ural, “TÜRSAB olarak sağlık turizmi eğitim programı planlıyoruz. Seyahat acentalarımızı bu 
alanda daha etkin hale getireceğiz” diyerek eğitimle sektörün güçlendirileceğini belirtti.
Özgür Öztan, “Sağlık turizmini milli bir mesele haline getirip ortak akılla hareket etmeliyiz. Kalitemizi 
koruyarak sektörümüzü büyütmeliyiz” diyerek kalite ve iş birliğinin önemini vurguladı.
Cengiz Gül ise “Türkiye sağlık alanında dünyada 7. sıraya yükseldi. Ancak sektörümüzdeki çürükleri 
ayıklayıp, kaliteyi sürdürülebilir kılmalıyız” diyerek kaliteye ve denetimlere dikkat çekti.

3. TÜRSAB TURİZM KONGRESİ KAPSAMINDA ALANINDA UZMAN 
İSİMLERLE “TURİZMİN GELECEĞİ” KONUŞULDU

“Turizmin Geleceği” oturumu 54. Hükümet Turizm Bakanı Bahattin Yücel moderatörlüğünde 
gerçekleşti.
Panelde, Ekonomist Prof. Dr. Hakan Kara, Emekli Başkonsolos Gülru Gezer ile TURSAV Başkanı 
Faruk Pekin sektör profesyonellerine rehber olacak öngörüler paylaştı.
Bahattin Yücel oturumda yaptığı konuşmasında “Turizm, Türkiye ekonomisinde dünyada ilk 10’a 
giren tek sektördür. Ancak turizmciler, ekonomideki ağırlıklarını hissettirmekte gecikiyorlar” diyerek 
turizmin ne kadar önemli bir sektör olduğuna dikkat çekti.
Prof. Dr. Hakan Kara, “Küresel ekonomide belirsizlikler olsa da turizme yönelik ciddi bir tehdit yok. 
Türkiye’de, turizm gelirlerini artırmak için kişi başı harcamayı yükseltmeye odaklanmalıyız” ifadelerini 
kullandı.
Gülru Gezer panel kapsamında, “Türkiye, uluslararası alanda tanıtımı zor bir destinasyon olabilir, 
ancak turizm her zaman pozitif bir alan olarak öne çıkıyor. Pazar ve ürün çeşitliliği sağlanmalı” sözleri 
ile değerli öngörülerini paylaştı.
Faruk Pekin ise, “Türkiye’nin en büyük avantajı kültür turizmidir. Kültürel zenginliğimizi öne çıkararak 
sürdürülebilir ve kârlı bir turizm modeli oluşturmalıyız” diyerek kârlı, sürdürülebilir ve sorumlu bir 
turizm anlayışını benimsememiz gerektiğini vurguladı.

3. TÜRSAB TURİZM KONGRESİNİN İLK OTURUMU OLAN “TURİZMİN 
GELECEĞİNDE HAVACILIK” KONUSUNU TAV İNŞAAT YÖNETİM 

KURULU BAŞKANI SANİ ŞENER DETAYLARIYLA ELE ALDI
3. TÜRSAB Turizm Kongresinin ilk oturumu olan “Turizmin Geleceğinde Havacılık” TAV İnşaat Yönetim 
Kurulu Başkanı Sani Şener’in değerli anlatımıyla gerçekleşti.
Şener, gerçekleştirdiği panelde, havalimanlarının turizm zincirindeki kritik rolüne dikkat çekerek, 
krizlere rağmen bugün 15 havalimanı işlettiklerini belirtti. Havacılık sektöründe yapılan iyileştirmelerle 
günlük uçuş sayısının 600’den 1568’e çıktığını belirten Şener, Turizmin Gayri Safi Yurtiçi Hasıla’ya 
100 milyar dolar katkı sağladığını ancak ekonomik büyümenin yanında insanların mutluluğunun da 
önemli olduğunu ifade etti. Rekabetin iş birliğiyle birlikte yürütülmesi gerektiğini belirterek, sektörün 
dayanışma içinde büyümesi gerektiğini söyledi.

“QUO VADİS? ANTİK ÇAĞLARDAN GÜNÜMÜZE SEYAHAT VE 
TURİZM” KONUSU TARİHÇİ VE YAZAR PROF. DR. EMRAH SAFA 

GÜRKAN’IN KEYİFLİ ANLATIMIYLA GERÇEKLEŞTİ
3. TÜRSAB Turizm Kongresi’nin ikinci gününde, “Quo Vadis? Antik Çağlardan Günümüze Seyahat 
ve Turizm” oturumu Tarihçi ve Yazar Prof. Dr. Emrah Safa Gürkan’ın değerli anlatımıyla gerçekleşti.
Prof. Dr. Emrah Safa Gürkan, insanlığın binlerce yıllık seyahat ve turizm serüvenini, geçmişin 
derinliklerinden günümüz modern turizmine uzanan bu yolculuğun tarihini katılımcılarımızla 
paylaştı. Seyahatin zamana göre değişen bir olgu olduğunu vurgulayan Gürkan, sanayi devrimi ile 
hareketliliğin arttığını, tren yolları ve buharlı gemilerin turizmin gelişiminde önemli bir rol oynadığını 
anlattı.
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3. TÜRSAB TURİZM KONGRESİ 
3. TÜRSAB Turizm Kongresi Antalya Gloria 
Golf Resort’ta seyahat acentalarımızın ve 
sektör temsilcilerimizin yoğun ilgisiyle, verimli 
panelleri ve alanında uzman konuşmacılarıyla 
tamamlandı.

KÜLTÜR KEŞİFLERİ
77. BÖLÜM-KRAL YOLU PROJESİ
Bu hafta İlham Seyyale’nin sunumlarıyla 
yayınlanan Kültür Keşifleri programımızda, tarihi 
M.Ö.6 Yüzyıla dayanan, Manisa Sardis’den, İran 
Susa Kentine kadar uzanan, toplam uzunluğu 
2,699 kilometreyi bulan, Kral Yolu Projesi’ni, 
Karacadağ Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri 
Yunus Çolak ve Diyarbakır Kral Yolu Rotası 
Oluşturma Projesi Yöneticisi Asuman Ataç ile 
inceleyeceğiz. 

https://apps.apple.com/tr/app/t%C3%BCrsab/id1595191104?l=tr
https://play.google.com/store/apps/dev?id=5056726413836450614
https://www.tursab.org.tr/acenta-degisiklik-basvurulari
http://www.tursab.org.tr
https://www.youtube.com/watch?v=2hCP6xC5z3o
https://www.youtube.com/live/keg41SMBrLA?feature=shared 

